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Esercizio1 (pts. 13)

Data la seguente grammatica G:

S::= a S b A | c a

A::= A b | b 

a) Si calcolino il linguaggio L(G) e se ne mostri la relativa espressione su insiemi di stringhe

b) Si dica se G sia analizzabile LR(1) (giustificando adeguatamente) e in caso affermativo si dia il relativo analizzatore LR(1) (limitandosi alla sola collezione canonica)

c) Si dica se L(G) sia analizzabile LR(1) (giustificando adeguatamente) e in caso affermativo se ne dia un analizzatore LR(1) (limitandosi alla sola collezione canonica)

Esercizio2 (pts. 6)

Per ciascuna delle seguenti produzioni (di altrettante grammatiche attributate)

1) A::= B C  {A.uno:= e1(C.due,A.tre); C.due:= e2(A.tre)}

2) D::= E F {E.quattro:= e3(F.cinque, D.quattro, F.dieci);           

                             F.cinque:= e4(E.sei,D.sette); D.sette:= e5(D.quattro)}

3) 
G::= H I L {G.otto:= e6(H.otto,I.otto, L.nove); L.nove:= 


                    e7(D.quattro)} 

a) Quali definizioni, se presenti, violano le proprietà di una grammatica ad attributi

b) Si dica quali attributi (dei simboli) sono sintetizzati e quali ereditati

c) Si dia il relativo schema di traduzione (rimosse le eventuali azioni illegali) 

d) (Rimosse le eventuali azioni illegali) Si dica quali attributi, se presenti, rendono la grammatica non L-attributata

Esercizio3 (pts. 5)

Si consideri il linguaggio A su ( = {(, ), ide}, cosi definito:


A = {(u1…un) | n≥0, ui ( {ide}(A}

che rappresenta liste di simboli e/o liste (comunque annidate). Si dia una grammatica L-attributata che riconosca tutte e sole le liste che non contengono ripetizioni di uno stesso identificatore

Esercizio4 (pts. 6)
Si estendano le espressioni del linguaggio Semplice con un operatore Y di esponenziazione avente struttura e1 Y e2 per arbitrarie espressioni e1 ed e2. L’operatore è associativo a sinistra, ha priorità maggiore del prodotto. Si mostri:

1) la relativa estensione della grammatical data a lezione e

2) uno schema di traduzione (discendente) che generi il codice a 3 indirizzi (per effetti laterali). Allo scopo si assuma che il linguaggio intermedio sia dotato di un operatore primitivo [Y] di esponenziazione)

3) Si mostri il codice generato per la seguente espressione: (x+y)Y(x*y)+2

